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INSTITUTO FEDERAL

Lista de exercicios — Semana 3

As medidas dos lados de um triangulo retangulo sdo numericamente iguais aos termos
de uma P.A. de razdo 4. Qual é a medida da hipotenusa?

Em uma cidade, 1200 familias carentes inscreveram-se em um programa social
desenvolvido pela prefeitura. Por ndo haver a verba total imediata necessaria para
implementar o programa, decidiu-se atender 180 familias no primeiro més e, em cada
més subsequente, 15 familias a menos que o nimero de familias assistidas no més
anterior. Qual a porcentagem de familias inscritas ndo assistidas ao final de um ano?

Utilizando-se um fio de comprimento L é possivel construir uma sequéncia de 16
guadrados em que o lado de cada quadrado, a partir do segundo, é 2 cm maior que o
lado do quadrado anterior. Sabendo que para a construcao do sétimo quadrado sdo
necessarios 68 cm, determine o valor de L.

Uma divida devera ser paga em sete parcelas de modo que elas constituam termos

de uma P.G.. Sabe-se que os valores da 32 e 62 parcelas s30, respectivamente, R$144,00
e R$486,00. Determine o valor da ultima parcela e o montante pago para a quita¢do da
divida.

Considere um barbante de comprimento de 1,44 m e o seguinte procedimento: divide-
se o barbante em duas partes cujas medidas estejam na razdao de 2:1, a maior parte é
deixada de lado e, com a menor parte, repete-se o procedimento. Se essa experiéncia
puder ser repetida um numero infinito de vezes, qual é o valor da soma dos
comprimentos de todos os pedagos do barbante que foram deixados de lado?

Considere arelagio R = {(x,y) € RX R |x? = y*}.

Assinale as propriedades dessa relagdo:

() reflexiva ( ) simétrica ( ) transitiva () anti-simétrica
Essa relagdo é uma func¢do? Por que?

Considere os conjuntosA={0,1,2,3}eB={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} e arelacdo R de
AparaBdadaporR ={(x,y) EAXB |y =x?+1}

a) Mostre que essa relagdo é uma fungao.

b) Chamando de f essa fungio, e considerando f(x) = x2? + 1, determine f(0), f(1) e
f(-1).

c) Determine o conjunto imagem dessa funcao.

d) Decida se a fungdo é injetora.

e) Determine se a fungdo é sobrejetora.

Considerando as fungdes reais f(x) = x2 — 5x + 6 e g(x) = 2x + 1, determine a lei
de formacgdo das fungdes compostas go fefog.
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9) Determine as fungGes inversas, destacando dominio e imagem.

a) f:R—=R flx) =22—-6
b)g:R—{2} = R—{-5}  g(x)=—
c)h:Ry = [=3,00 h(z)=+x-3

-5 —3
-2

10) Determine o dominio das seguintes fungdes:

a) f(x) :2;1':2—5

b) g(z) = ——
c) hz)=vVx+5+xa

11) Chamamos de fungdes reais aquelas cujo contradominio é o conjunto é conjunto dos

ndmeros reais. Explique porque a fungdo real f(x) = 3x? ndo é injetora e nem
sobrejetora.

Gabarito
1) |20
2) 2,5%
3) 1280 cm
4) | Ultima parcela: R$ 729,00 Montante: RS 2059,00
5) | 1,44 m
6) | a) Reflexiva, simétrica e transitiva

b) Ndo. A relagdo contém pares ordenados distintos em que a primeira coordenada é a mesma.

7) a) Nesta rela¢ao, todo elemento do conjunto A tem un tinico associado no conjunto B.
b) f(0)=0*+1=1, f(1) =12+ 1=2e f(—1) nio é definido/nio existe.
c) Im(f)={1,2,5,10}
d) Sim, pois elementos diferentes do dominio tém imagens diferentes.
e) Nao, pois existem elementos do contradominio para os quais nao ha nenhum elemento do dominio
a eles associado.
8) | gof(xz) =22" — 102 + 13
fog(z) = 42% — 62 + 2
r+0
9 | a)f:RHR f—l(J;):J;_
2r —3
b g R {5} >R {2} g7@)="
xr+5
¢) h=1:] —3,00[— Ry hY(z)=(z+3)?=22+6x+9
10) | a) D(f) =R
) D(g9) =R — {4}
(h) [




